



我的这五年

各族人民亲如一家

本报记者 王雅慧

巴桑旺堆：

“当好军民健康守护者”

本报记者 张斌

在西藏这片以藏族为主体的多民族聚居区，自古就生活着藏、汉、回、门巴、珞巴、纳西等十几个民族。各族人民亲如一家，共同团结进步，共同繁荣发展，是西藏民族团结进步事业发展的真实写照。

自治区第十次党代会代表、自治区民族事务委员会党组书记赵树明告诉记者，过去的五年，自治区制定实施了民族团结进步模范区创建条例和规划，选树表彰了一批民族团结模范，深入推进开展了民族团结“九进”活动，“五个认同”、“三个离不开”思想深入人心，中华民族共同体意识不断铸牢。

“党代会报告中提出着力推进‘四个创建’、努力做到‘四个走在前列’，特别是要求着力创建全国民族团结进步模范区，这为我们下一步工作指明了方向。我们要按照党代会报告中着力创建全国民族团结进步模范区的有关要求，始终高举中华民族大团结旗帜，以铸牢中华民族共同体意识为主线，以创建全国民族团结进步模范区为抓手，广泛开展铸牢中华民族共同体

意识宣传教育和‘民族团结进步宣传月’，进一步促进各民族交往交流交融。”赵树明说。

“听了报告感到很振奋！”27日下午，自治区第十次党代会代表努增难掩激动之情，作为一名从事城市民族服务的基层民警，他对不断铸牢中华民族共同体意识深有感触。

来自阿里地区噶尔县公安局的努增告诉记者，他所在的辖区有一位维吾尔族妇女阿瓦古丽·亚库普，长期独居，患有癫痫的她时常发病，因为亲人都不在身边，生活十分困难。

努增默默地将她的困境记在了心上，工作之余，他经常抽空去看望阿瓦古丽·亚库普，帮她干家务，每月还定期带她到医院去复查。

努增的努力没有白费，“阿里就是我的家，人民警察就是我的亲人。”是阿瓦古丽·亚库普常常挂在嘴边的一句话。努增对这件事感受颇深：“我们之间没有民族之分，我们都是祖国大家庭中的一员，我

们都是中华民族！”

像努增和阿瓦古丽·亚库普这样各民族相亲相爱、亲如一家的故事，高原大地上比比皆是。

自治区第十次党代会代表、昌都市江达县嘎通村党支部书记拉措告诉记者：“现在，村里农牧民群众团结一心，共赴小康。五年来，我们村发展变化特别大，这激励着我们一心一意谋发展、促稳定的好局面。”

自治区第十次党代会代表、林芝市米林县南伊珞巴民族乡南伊村党支部纪检委员亚夏说：“我们村里有汉族、藏族、珞巴族、门巴族，是一个很融洽的大家庭。我们要像石榴籽一样紧紧抱在一起，铸牢中华民族共同体意识。”

党代会报告明确提出，要进一步夯实民族团结进步基础，进一步铸牢中华民族共同体意识。从藏东峡谷到阿里高原，从藏北草原到“雪域江南”林芝，铸牢中华民族共同体意识已经成为全区各族干部群众的广泛共识与不懈追求。

“听了报告，我觉得内容切合实际，非

常有指导性和实践性。”自治区第十次党代会代表、那曲市申扎县卡乡初级小学教师卓拉说。

卓拉表示，要在今后的教育工作中，进一步抓好学生及周边牧民青年的国家通用语言文字的学习与应用能力，同时把优秀的中华文化和红色基因结合到教学工作中，在潜移默化中推动民族团结工作，铸牢中华民族共同体意识。“我会把加强自身学习和教育引导双向推进，担负起铸魂育人职责，把爱国主义教育和铸牢中华民族共同体意识的种子撒进每个学生的心里。”卓拉表示。

单丝不成线，独木不成林。无数鲜活的事实证明，团结促稳定，团结促发展。党代表一致认为，只要我们始终不渝地铸牢中华民族共同体意识，不断促进各民族交往交流交融，就一定能让和谐之花开满高原！

连线党代会

代表心声

曲措：

抓好产业发展 助力乡村振兴

本报记者 耿锐仙

自治区第十次党代会代表、昌都市芒康县藏东珍宝酒业有限公司党支部书记曲措表示，王君正同志在自治区第十次党代会上所作的报告主题鲜明、思想深刻、立意高远、内涵丰富，为西藏的经济社会发展指明了方向，描绘了蓝图，对非公企业的发展具有很强的理论性、指导性、前瞻性，听完报告后倍感振奋、深受鼓舞。

曲措说，下一步，要深入贯彻落实好大会精神，一如既往地发挥好非公企业党组织的战斗堡垒作用，发展壮大企业规模。要始终对自己高标准、严要求，努力以“全心全意为人民服务”为宗旨做好各项工作，发挥好非公企业党组织的示范、引领、辐射作用，以产业发展为主导，增强农牧民的内生发展动力，带动群众就业增收，进一步履行好企业社会责任。同时，以扩大生产规模、提高生产技术为主要手段，实现产业的提质增效，促进品牌建设与各项业务协调发展，形成有效协调的产业链，持续加大吸纳当地群众就业力度，助力脱贫攻坚成果巩固和乡村振兴的有效链接。

贡觉曲珍：

守护神圣国土 建设美丽家乡

本报记者 杨小娟

“人民生活品质明显提高，中华民族共同体意识不断铸牢，社会大局持续稳定向好，边境地区建设加快推进，强边固防机制不断健全完善……”

自治区第十次党代会代表、山南市隆子县副县长贡觉曲珍在分组讨论时表示，作为边境一线发展稳定的参与者和见证者，感到无比的光荣、自豪、幸福和喜悦。

贡觉曲珍说，我们要深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，给玉麦乡群众的重要回信精神，统筹推进经济社会和边防建设，大力推进固边守边富边强边，深入推进军民融合互动，加快推进边境安全能力建设，形成保家卫国、守边护边人人有责的社会共识，把每一寸国土守好护好；不断完善边境小康村建设，



会场内外

11月27日上午，自治区第十次党代会在拉萨隆重开幕。

▲图为拉萨代表团代表在分组讨论会上认真做记录。

▶图为会议间隙，来自日喀则的代表在畅谈家乡发展变化。

本报记者 洛桑次旺 摄



新征程辉煌开启 新使命号角催征

——访自治区第十次党代会代表、自治区副主席、日喀则市委书记张延清

本报记者 陈林



自治区第十次党代会代表、自治区副主席、日喀则市委书记张延清

高端访谈

作为我区的第二大城市，日喀则市过去5年怎样？未来5年将有何计划？自治区第十次党代会代表、自治区副主席、日喀则市委书记张延清给出了答案。

张延清介绍，近年来，在以习近平总书记为核心的党中央的特殊关怀下，在自治区党委的坚强领导下，在援藏四省市两企业的无私援助下，日喀则市坚决贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要论述和新时代党的治藏方略，贯彻落实党中央方针政策和自治区党委决策部署，大力弘扬“老西藏精神”和“两路”精神，全力以赴推进稳定、发展、生态、强边各项事业，圆满完成了脱贫攻坚等一系列重大任务，有效应对了新冠肺炎疫情等一系列重大风险，各个方面呈现出整体性、关键性提升，各个领域发生了根本性、革命性变化，呈现出一片生机勃勃的繁荣景象。

过去5年，是日喀则全市上下思想大解放、观念大转变、工作大突破的5年；是人心归聚、政通人和、和衷共济的5年；是撸起袖子加油干、苦干实干科学干，进行许多具有创造性实践的5年；是各项事业蒸蒸日上、社会面貌焕然一新、各族群众幸福满满的5年。这些成绩的取得，最根本在于习近平总书记的特殊厚爱、党中央的特殊关怀，最根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想、特别是习近平总书记关于西藏工作重要论述的科学指引，是自治区党委坚强领导的结果，是全国人民无私支援的结果。

随着自治区第十次党代会的召开，日喀则各项工作站在了新起点。推进长治久安和高质量发展，我们既面临着严峻的考验，也有七十年来努力形成的各大优势的强力支撑。我们坚信，有习近平总书记的

特殊厚爱和以习近平总书记为核心的党中央的特殊关怀，有自治区党委的高度重视和坚强领导，我们一定能够不断把日喀则事业推向新境界。

张延清表示，新征程辉煌开启，新使命号角催征。在今后工作中，我们将始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在以王君正书记为班长的自治区党委的坚强领导下，坚决贯彻落实党的十九届六中全会精神，贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要论述和新时代党的治藏方略，贯彻落实习近平总书记视察西藏重要讲话精神，贯彻落实自治区第十次党代会精神，胸怀“两个大局”，心怀“国之大者”，立足新发展阶段，完整准确全面贯彻新发展理念，服务和融入新发展格局，坚持稳中求进工作总基调，坚持以人民为中心的发展思想，坚持系统观念，弘扬伟大建党精神，弘扬“老西藏精神”和“两路”精神，着眼“五期叠加”阶段性特征，聚焦“四件大事”“四个确保”“八项任务”，不忘初心、牢记使命，埋头苦干、勇毅前行，努力为谱写雪域高原长治久安和高质量发展新篇章，为建设美丽幸福西藏、共圆伟大复兴梦想作出日喀则贡献。

谱写雪域高原长治久安和高质量发展新篇章